
 

 

 

       

Αθήνα, 3 Ιουλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

                                        Εσωτερικών 

                 Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: Χωρίς άδειες λειτουργίας βασικές αθλητικές εγκαταστάσεις του Βόλου. 

Σοβαρός κίνδυνος για ασφάλεια και πλήγμα για τους αθλητές 

Όπως αποκαλύφθηκε σε πρόσφατη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βόλου, πλήθος 

δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων της πόλης – με πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα τα 

κολυμβητήρια – λειτουργούν χωρίς τις προβλεπόμενες άδειες ασφάλειας και νόμιμης 

λειτουργίας. 

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο (ν. 2725/1999, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει) 

κάθε αθλητική εγκατάσταση για να λειτουργήσει νόμιμα θα πρέπει να διαθέτει άδεια 

λειτουργίας που χορηγείται από την οικεία Περιφέρεια ή Δήμο, βεβαίωση στατικής επάρκειας, 

πιστοποιητικό ενεργητικής πυροπροστασίας και πιστοποίηση υγειονομικής καταλληλότητας 

(ιδίως για κολυμβητήρια). 

Η μη τήρηση των όρων επισύρει την αναστολή λειτουργίας της εγκατάστασης. 

Ενδεικτικά, για το κλειστό ΕΑΚ Βόλου, η άδεια λειτουργίας ήταν σε ισχύ ως τις 30/5/2025, η 

άδεια για το ανοιχτό κολυμβητήριο Βόλου ήταν έως τις 28/2, ενώ και για το Κολυμβητήριο της 

Ν. Ιωνίας η άδεια έληξε στις 28/2 και οι αγώνες διενεργούνται με μεμονωμένες παρατάσεις. 

Πρόκειται για εγκαταστάσεις που χρησιμοποιούνται καθημερινά από δεκάδες αθλητές και 

αθλούμενους και φιλοξενούν σημαντικές διοργανώσεις, γεγονός που καθιστά την έλλειψη 

ενεργών αδειών ιδιαίτερα σοβαρή. 

Η αναποτελεσματικότητα των αρμόδιων φορέων για διενέργεια έγκαιρων ελέγχων και 

παραχώρηση έγκαιρων αδειών λειτουργίας έχει ήδη οδηγήσει σε ακυρώσεις 

προγραμματισμένων αγώνων. 

Η ακύρωση επίσημων αθλητικών διοργανώσεων πλήττει την αθλητική εικόνα της πόλης και 

την ομαλή διεξαγωγή του ερασιτεχνικού και αγωνιστικού αθλητισμού στη Μαγνησία 

προκαλώντας δικαιολογημένη αγανάκτηση στα αθλητικά σωματεία, τους προπονητές και τις 

οικογένειες των αθλητών.  

Παράλληλα, γεννώνται εύλογα ερωτήματα για την ασφάλεια των εγκαταστάσεων, αλλά και για 

την ευθύνη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των αρμοδίων υπηρεσιών που επιτρέπουν τη 

λειτουργία χώρων «με παρατάσεις», χωρίς θεσμική κάλυψη. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7271

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/7/2025



 

 

Η λειτουργία δημόσιων αθλητικών εγκαταστάσεων εκτός θεσμικού πλαισίου βαραίνει 

αποκλειστικά την Πολιτεία, που οφείλει να εγγυάται, με συνέπεια και θεσμική ευθύνη, την 

ασφαλή και ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών στον αθλητισμό.  

Σε μία περιοχή όπως η Μαγνησία με τη μακρά αθλητική παράδοση, δεν μπορεί να 

ματαιώνονται αγώνες εξαιτίας της αδράνειας των αρμοδίων. Η προστασία της ανθρώπινης 

ζωής και η υποστήριξη της αθλητικής δραστηριότητας δεν επιδέχονται εκπτώσεις ή 

παραλείψεις. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η καταγεγραμμένη κατάσταση των δημοτικών αθλητικών 

εγκαταστάσεων στον Δήμο Βόλου ως προς την ισχύ ή λήξη των αδειών λειτουργίας 

τους; 

2. Για ποιο λόγο δεν έχει ανανεωθεί έως σήμερα η άδεια λειτουργίας των 

κολυμβητηρίων, παρά τη λήξη της από 28/02/2025; 

3. Ποια μέτρα προβλέπονται για τη διασφάλιση της ασφαλούς λειτουργίας 

των εν λόγω εγκαταστάσεων έως την ολοκλήρωση της απαιτούμενης αδειοδότησης; 

4. Προβλέπεται έκτακτη χρηματοδότηση ή τεχνική υποστήριξη προς τον 

Δήμο Βόλου για την άμεση επίλυση αυτών των εκκρεμοτήτων; 

5. Ποια μέτρα πρόκειται να ληφθούν για τη στήριξη των αθλητικών 

σωματείων και των αθλητών που επηρεάζονται από την ακύρωση διοργανώσεων, 

λόγω αδειοδοτικών ελλείψεων; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 




